Soluciones a los ejercicios y prohlemas
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IIRACTICA

Traduccion a lenguaje algehraico

1 B0 Asocia a cada enunciado una de las expresiones algebraicas que aparecen de-

bajo:

a) El cuadrado de un nimero menos su doble.
b) El 80% de un nimero.

¢) Un ndmero impar.

d) Los dos tercios de un niimero m4s cinco unidades.

%“5; x2—2x;  08x; 2x+1

a) El cuadrado de un nimero menos su doble — x2 —2x
b) El 80% de un nimero — 0,8x

¢) Un nimero impar — 2x+ 1

d) Los % de un ndmero mds 5 unidades — %x +5

2 W0 Expresa en lenguaje algebraico empleando una sola incégnita.
a) El triple de un ndmero menos dos.
b) El producto de dos niimeros consecutivos.
¢) El cuadrado de un ndmero mds su mitad.

d) La suma de un niimero con otro diez unidades mayor.

a) El triple de un ndmero menos dos: 3x — 2.

b) El producto de dos niimeros consecutivos: x(x + 1).
, ] . X
¢) El cuadrado de un nimero m4s su mitad: x2 + £

d) La suma de un niimero con otro diez unidades mayor: x + (x + 10).

3 B0 Expresa algebraicamente el perimetro y el drea de estos rectingulos:

x 2x X+ 2
y Perimetro = 2(x + 3) = 2x + 6 B Perimetro = 2(2x + x) = 6x
Area = 3x Area = 2x - x = 2x2

c Perimetro = 2(x + 2 + x) = 4x + 4
Area = (x + 2)x = x% + 2x
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4 00 Traduce a lenguaje algebraico utilizando dos incégnitas.
a) La suma de los cuadrados de dos niimeros.
b) El cuadrado de la diferencia de dos nimeros.
¢) La mitad del producto de dos ndmeros.

d) La semisuma de dos niimeros.
a) La suma de los cuadrados de dos niimeros: x? + y2.
b) El cuadrado de la diferencia de dos nimeros: (x — y)z.

¢) La mitad del producto de dos niimeros: x;’ .

d) La semisuma de dos niimeros:

X+
5 .

dEISi x e y son las edades actuales de dos hermanos, expresa los siguientes
enunciados utilizando ambas incégnitas:

a) La suma de las edades que tenfan hace 5 anos.
b) El producto de las edades que tendrdn dentro de 6 afos.

c) La diferencia entre la edad del mayor y la mitad del menor.
a) La suma de las edades que tenfan hace 5 anos:
(x=5+(@p-5=x+y-10
b) El producto de las edades que tendrdn dentro de 6 afios:
(x+06)(y+06) =xy+6x+06y+ 36
¢) La diferencia entre la edad del mayor y la mitad del menor:

J

x= si la edad del mayor es x

y —% si la edad del mayor es y

6 @O0 Expresa algebraicamente el perimetro y el 4rea de estos rectingulos:

C y+1

X

y Perimetro = 2(x + y) = 2x + 2y
Area = xy

B Perimetro = 2(x — 1 + ) = 2x + 2y — 2
Area= (x—1)y=xy—y

c Perimetro = 2(x + y + 1) = 2x + 2y + 2
Area=x(y+1) =xy+x
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Monomios
1000 Indica el grado de cada uno de los siguientes monomios y di cules son se-
mejantes:
a) —Sxy b) (<7x)3 c) 8x d) (x)?
2 22 £ 4 3 —3yx B L2
e) 3x y ) 5x g 5 ) 2x
a) Grado 2. b) Grado 3. ¢) Grado 1. d) Grado 4.

e) Grado 4. f) Grado 3. g) Grado 2. h) Grado 2.
Son semejantes: a) y g); b) y f); d) y e).

8 @00 Calcula el valor numérico de los monomios del ejercicio anterior para

x=-1¢ey=3.
a)-5-(-1)-3=15 b) [-7 - (<1)]3 = 343 c) 8(-1) =-8

1) .32 = 212322 Ay 4
d)[=1)-3]°=9 6)3(1) 3*=6 f)s(l) 5
=3-3D _9 T2t
g 5 5 h)z(l)

9 =00 Simplifica.

a) 6x% — 7x? + 3x2 b) —6xy — 5xy + 10xy
3
) %xyz—%xyz—gxyz d)%+%x3—x3
a) 6x2 — 7x? + 3x% = 2x? b) —6xy — 5xy + 10xy = —xy
L2 32 72 (L 3 _7),2__13 2
939 =50 =30 (3 5 3)’” 577
3
d) LESSR V- NV R R WS ) I DA
3 5 3 5 15

10 00 Efectta.
a) 5x—x2 +7x%— 9x+2 b)2x + 7y — 3x + y— x?
) x2y% = 3x2y — Sxy? + x%y + xy?
a) Sx—x2+7x2—9x+2=06x2—4x+2

2

b) 2x+7y—3x+y—x2=—x>—x+8y

c) xzyz - 3x2y — Sxyz + xzy + xyz = x2y2 - 2x2y - 4xy2

11 B0 Efectia los siguientes productos de monomios:

) 6x2(-3x) b 2uHExY) o (%ﬁ)(%ﬁ) d) (%xy)(%)
2) 6x2 (Bx) = —18x b) (212 (dx%) = 8x3y3
e e
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Polinomios

12 m00 Simplifica las siguientes expresiones:
a) (2x3-5x+3)-(2x3—x2+1) b)5x— 3x + 8) — (2x2 — 3x)
¢Cudl es el grado de cada polinomio?
Q) 2x3—5x+3-2x3+x2—1=x2-5x+2 — Grado 2.
b)5x—3x—8 —2x% + 3x=-2x2+5x—8 — Grado 2.

13 B00 Considera estos polinomios:
A=3x3-5x2+x-1 B=2x%+x3-2x+4 C=—x3+3x2- 7x
Halla: A+ B; A-C; A-B+ C
A+B=3x3-5x2+x—1+2x* + x3 - 2x+ 4 =2x* + 4x3 - 5x% - x+ 3
A-C=03Bx3-5x2+x-1)— (=x3 + 3x2 - 7x) =
=3x3 —Sx? 4+ x—1+x3—3x2+ 7x=4x3—8x%2 + 8x—1
A-B+C=0Bx3-5x2+x—1) = 2x* + x3 = 2x+ 4) + (=3 + 3x2 - 7x) =
=30 —5x2 e x—1-2x%—x3+ 2x—4—x3 + 3x% — Tx =
=24ty x3 - 2x? —4x-5
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14 B0 Efectia, reduce y di cuil es el grado del polinomio resultante.
) x(x2-5) -3x2(x+2) -7 (x2+1)
b)5x2(-3x+ 1) —x(2x— 3x%) -2 - 3x

c) %x (—%x2 + 6x — 9)

A x(x?=5) —3x2(x+2) 7%+ 1) =x3—5x—3x3 - 6x%2—Tx%2 -7 =
= 2x3—13x>-5x—7 — Grado 3.
b) 5x? (<3x+ 1) —x(2x — 3x%) — 2 - 3x = —15x3 + 5x% — 2x% + 3x3 — 6x =
=-12x3 + 3x2 - 6x — Grado 3.

19) %xz (—%xz + 6x — 9) = —%x4 +2x3-3x%2 — Grado 4.

19 mo0C Opera y simplifica.

a) 2x%2 +3)(x—1) —x(x—2) b) (x + 4)(2x% + 3x— 5) — 3x(—x + 1)
c) (x2—5x+ 3)(x2 —x) —x(x3 - 3) d) (%x2 + %x + %)(Gx— 12)

Q) 2x2+3)(x—1)—x(x—2)=2x3—2x2 +3x—3 —x% + 2x=2x2 - 3x2 + 5x— 3
b) (r+ 4)(2x2 + 3x—5) = 3x(—x + 1) = 2x3 + 3x2 = Sx + 8x2 + 12x— 20 + 3x2 — 3x =
=2x3 + 14x2 + 4x - 20

Unidad 4. El lenguaje algebraico
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) (2 =5x+3)(x2—x) —x(x3=3) =x* —x3 = 5x3 + 5x2 + 3x2 — 3x—x* + 3x =
= —6x3 + 8x2

dw%x2+%x+é)mx—1m=3x%4k2+ukz—mk+x—2=
=3x3 + 4x% - 19x—2

16 @O0 Fxtrae factor comin.

a) 12x3 — 8x2 — 4x b)—3x3 + x — x2
c) 2xy? — 4x2y + x%y? d) %xz + %x3 — %x

a) 12x3 — 8x2 — 4x = 4x(3x% - 2x— 1)
b)-3x3 + x—x2=x(-3x2+ 1 —x)
c) 2xy2—4x2y+xzy2 = xy(2y — 4x + xy)
2 1 5 1
d)gx2 +§x3—§x=§x(2x+x2—5)
11 mE0) Extrae factor comiin como en el ejemplo.
Bx(x+ D) —xf(x+ D+ (x+ Dx%=2)=(x+ 1) [Bx—x2 +x2-2] =
=(x+1)(3x-2)
a)2x(x—2) +x2(x—-2)-3(x-2)
b)xZ(x+ 1) —x2(x+2) + 2x%(x—3)
) 3x2(x + 3) — 6x(x + 3)
a) 2x(x—2) +x2(x—2) - 3(x—2) = (x— 2)(2x + x* = 3)
B)x?(x+ 1) —x2(x+2) + 2x2(x—3) =x2[x+ 1 = (x+2) + 2(x = 3)] =x2(2x—7)
©) 3x2(x + 3) — 6x(x + 3) = x(x + 3)(3x — 6)

18 B0 Desarrolla estas expresiones:

a) (x + 6)2 b) (7 - x)*
1 2
o) (3x-2)? d) (x : 5)
o) (- 2 D (2e-Lf
a) (x+6)2=x2+36+12x b) (7 —x)? = 49 + x% — 14x
Q) Bx—2)2=9x2+4—12x d)(x+%)2=x2+%+x
e) (x—29)% = x? + 4y — 4xy f) (%x— %}/)2 = %xz + %);2 - %x)/
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19 BO0 Efectiia estos productos:

a) (x+7)x=7) b) (3 + x)(3 — x) c) (3 + 4x)(3 — 4x)
1 1 1 1

&) (2 + D(x2 = 1) o (Ex— 1)(Ex . 1) £ (1 . ;)(1 _;)

a) (x+7)(x—=7) =x2-49 b)(3+x)(3B-x) =9 —x2

©) (3 +4x)(3 —4x) =9 — 16x2 D2+ DEx2-1)=x%-1
Lol )1

e) (Ex—l)(5x+l) _4x 1 f)(l x)(l x) 1 2

20 mm0 Simplifica todo lo posible las expresiones siguientes:
a) (x + 3)(x—3) — (x + 3)2 b) 2x +3)2 - (2x—3)2-9
) 3x(x+1)2—(2x+ 1)(2x-1) d) (x? +2)(x%2-2) - (x2-1)2

) (x+3)(x—3)—(x+3)2=x2-9— (x2+9—6x) = 6x— 18
b)(2x+3)2—(2x—3)2-9=4x2+9—12x— (4x? +9—-12x) -9 =
=4x2+9-12x—4x2 -9+ 12x-9=-9
O 3x(x+1)2—2x+1)2x—1) =3x(x2+ 1 +2x)— (4x2—1) =
=3x3 +3x+6x2 —4x? + 1 =3x3 + 2x2 + 3x+ 1
D2+ 2)2-2)—(x2=1)2=x?—4—(x*+1-2xY) =x*—4—x*—1+2x2=
=2x%-5

21300 Transforma en diferencia de cuadrados.

a) 2x+7)2x-7) b) (4x — 1)(4x + 1)
o) (x% + x)(x% - x) d) (1 —5x)(1 + 5x)
a) 2x+7)2x—7) = 4x% — 49 b) (4x— 1)(4x + 1) = 16x% -1
o) (¢ + x)(x? —x) = x% —x2 d) (1 =5%)(1 + 5x) = 1 —25x2

22 00 Completa con el término que falta para que cada expresién sea el cuadrado
de una suma o el de una diferencia:

a) x2 + ... +4x b)x2+...—10x
)x2+9+... dx?+16- ...
) x2+4 +4x b) x2 + 25 — 10x
) x2+9+6x d)x? + 16 + 8x

23 B0 Expresa como cuadrado de una suma o de una diferencia, como en el ejemplo.
x2+25+10x=x2+5%2+2.5x=(x+5)?

a) x2 + 49 — 14x b)x?+1-2x

) 4x% + 1 + 4x d)x? + 12x + 36

a) x2 + 49 — l4x = (x—7)? b)x?+1—-2x=(x—1)2
©) (4x? + 1 +4x) = 2x + 1)2 d)x? + 12x + 36 = (x + 6)?
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Fracciones algehraicas

24 =00 Simplifica estas fracciones algebraicas:

9x x(x+1) x2(x +2)
% py X+ 1) x7(x+2)
2 1242 ) 5(x+1) 9 253
9x 3 x(x+1) x x2(x+2) x+2
= b == =
2 12x2  4x 5x+1) 5 © 253 2x

25 mmo Simplifica las siguientes fracciones algebraicas. Para ello, saca factor comiin:

x2 —4x 3x 3x+3
b
2 x? ) x% + 2x 9 (x+ 1)?
2x? + 4x 8x3 — 4x2 5x3 + 5x
d === or T £) 2X" +OX
) x3 + 2x2 ° (2x —1)? ) xt 4 &2

2) x? — 4x _x(x—4) _x-4

x? x2 x

b) 3x 3x 3

x2+2x_x(x+2):x+2

3x+3  3(x+1) 3

(x+ D? (x+ 1% x+1

d) 2x% + dx 2x(x+2) 2

x3 422 x2(x+2) x

8x3 — 4x? _ 4x2(2x— 1) _ 4x2

2x-1?%  (2x-1* 2x-1
f Sx3 + 5x  Sx(x?+ 1) _5

xt ¢ x2 _xz(x2+l) Cx

26 Wm0 Opera, y simplifica si es posible.

x 3 3x+2 x+1
L2 b :
a)x+1 x2 )x—l x
3 2 x2-1
—_ = d 1):
) i e 1) 5
X 3 3x 3

x+1 x2 (x+ w2 ) (x+ Dx

b)3x+2.x+1: x(Bx + 2) :3x2+2x
x—1 x (x+Dx-1) x2_1

C) 3 2 _ 3(x—1) _ 3
(=12 x-1 2(x-12 2x-1)
d)(x+1):x2—1:2(x+1): 2(x+ 1) 2

2 x2-1 (e+Dx=1) x-1
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21 5000 Efectda.

1 1 1 2 x-1 2 3 x+1
1,1 1 b2 2_
a)6x 3x% 23 )x+x—7 C)x x—4+x—4
2x _x-l e) 3 +L+£ f) 5 __ 1 +2
x—3 x+3 x—1 2x 4 x+1 x24x
ol .3 1 _x*+18x-3
x o ox2 23 6x3
b)2+x—l=2(x—7)+x(x—1)=2x—14+x2—x=x2+x—14
x  x=7 x(x=7) x2—7x x?—7x
c)g— 3 +x+l=2(x—4)—3x+x(x+1)=2x—8—3x+x2+x= x2-8
x x—-4 x-4 x(x—4) x(x—4) x2 — 4y
d) 2 _x—1=2(x+3)—(x—1)(x—3)=2x+6—(x2—4x+3)=
x—3 x+3 (x=3)(x+3) x2-9
=2x+6—x2+4x—3=—x2+6x+3
x2-9 x2-9
0 3 +L+£=2x-4~3+(x—1)4+(x—1)2x~x=
x—1 2x 4 (x—1)-2x-4
=24x+4x—4+2x3—2x2=2x3—2x2+28x—4=
(x—=1)-2x-4 (x—1)-2x-4
_ 2(x3 —x% + 14x - 2) _ x3—x% 4 14x-2
(x=1)-2x-4 4x? — 4x
f 3 1 Lo 3 1 _3x—14+2x(x+1) _
x+1 x?4x x+1 x(x+1) x(c+ 1)
=3x—1+2x2+2x=2x2+5x—1
x(x+1) x%+x

IIENSA Y RESUELVE

28 B0 Expresa algebraicamente:
a) El drea del tridngulo azul.
¢) La longitud de Z

2) (2x/3) - x _1. b)w=2x2
2 3 2 3

or- e [T 5

b) El 4rea del trapecio amarillo.

X
3
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29 B0 Expresa algebraicamente el 4rea de la parte coloreada.

X

A=xy—(x—4)(y—4) =xy— (xy—4x— 4y + 16) = 4x + 49— 16

30 W00 Expresa algebraicamente el 4rea y la diagonal mayor de este trapecio:

X

Area = w = 2xy

Diagonal: Vy? + (3x)?

32 B0 Reduce las siguientes expresiones:

Sx—4 2x-3 x-1
a)6( —4, 223 3)

12 x+6 x+1 3x—1)
b) (3 2 4

c)4

(x-z)z-%x2_4]

x(x=2) (x+1)? L1
e

Sx—4  2x-3 x-1)_o 2 e 1) =
a)6( c + 5 3 )—5x 4+32x-3)-2(x-1)

=5x%x—4+6x—9—-2x+1=9x—-12

b) 12(";6 _ le . 3x4_1)=4(x+6)—6(x+ 1) +3Bx—1) =
=4x+24—-6x—6+9x—3="Tx+ 15
c)4[(x—2)2—%x2—4] S A2+ 420 —3x2 16 = 4x? 4 16— 8x— 3x2 16 =

= x2— 8x

d) 30[.96'(361; 2) _ (x+61)2 +%] =2x(x—2) = 5(x%+1+2x) + 15 =

=2x% —4x—5x2 -5 —-10x+ 15 = —3x% — 14x + 10
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33 mE0 Multiplica cada expresién por el min.c.m. de los denominadores y simplifi-

ca el resultado.

3+x S5-x x+1 3. 1. 1 1
a) s ¢ "1 b)4(x 1) 3(x+1)+6
5 (2x—5)2 C(x+ 1)2 d)x(x—3) +x(x+2)_ (3x + 2)?
9 6 2 4 8

) 5 —=1)?% 7(x+2)? L X+ 3)
9 12 2

€

a)3+x_5—x_x+1=24 3+x_5—-x_x+1)_
8 6 12 8 6 12

=33 +x)—405-x) -2(x+1)=
=9+3x—20+4x—2x—2=5x—-13

b)%(x—l)—%(x+1)+%:12(%(x—1)—%(x+1)+%):
=3.3x—1)—4x+1)+2=9x—-9—-4x—4+2 =
=5x-11
o Qx5 (cr P _yg(Q@r=5)" e+ D?)_ 542, 95 504 -
9 6 9 6
=-3(x%2+1+2x)=8x2+50—-40x—3x2 -3 —6x=
= 5x2 — 46x + 47
d)x(x—?)) +x(x—2) _ (Bx+2)? -3 x% - 3y +x2+2x_9xz+4+12x _
2 4 8 2 4 8

=4(x%—3x%) + 2(x% +2%) — (9x2 + 4 + 12x) =
=4x? —12x+ 2x% + 4x— 9x%2 -4 — 12x =

=-3x2_-20x—4
o S5(=1)2  7(x+2)? . x(x+3) _
9 12 2
_ 36 5(x2+1—2x)_7(x2+4+4x)+x2+3x _
9 12 2

=4.5%+1-2x)—3-7(x%+4x+4) + 18(x%2 + 3x) =
=20x2 + 20 — 40x — 21x% — 84x — 84 + 18x2 + 54x = 17x% — 70x — 64

34 mmo Expresa como el cuadrado de una suma, como el cuadrado de una diferen-

cia o como una diferencia de cuadrados.

a)x%2+9—6x b)4x2 + 1 + 4« c) 4x%* -9
d)ox?—12x+ 4 e) 16x% -1 ) 16x2 + 40x + 25
a) x2+9—06x=(x—3)?2 b)4x2 + 1 + 4x = 2x + 1)?

) 4x2 -9 = (2x + 3)(2x - 3) d)9x2—12x+ 4 = (3x—2)?

e) 16x2—1=(4x+ 1)(4x— 1) f) 16x2% + 40x + 25 = (4x + 5)2
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39 WE0 Transforma en producto como en el ejemplo.
2+ 2% v x=x(x?+2x+ 1) =x(x+ 1)>
a) x3 — 4x b) 4x3 — 4x?% + x
o) x% - x2 d) 3x% — 24x3 + 48x2
a) x3 —4dx=x(x?—4) =x(x+2)(x—2)
b) 4x3 — 4x? + x = x(4x? —4x + 1) = x(2x — 1)?
O xt—x?=x2(x2=1) =x2x+ D(x—-1)
d) 3x% — 24x3 + 48x2 = 3x2(x% — 8x + 16) = 3x2(x — 4)?

36 =m0 Simplifica. Para ello, transforma en producto el numerador y el denominador.

) 2x+4 p)X+1 %2
3x% + 6x x2-1 x?+4—4x
2 2 3 2
dx—?)x x“—4 fx+2x+x
)x2—9 e)x2+4x+4 ) 3x+ 3
2) 2x+4  _ 2(x+2) _ 2 b) x+1 x+ 1 _ 1
3x2+6x 3x(x+2) 3x x2-1 k+Dkx-=1) x-1
9 x=2 _ x=2 _ 1 d)x2—3x= x(x=3) __x
x2+4—4x (x—2)2 x-2 x2-9 (x+3)(x-3) x+3
o x2—4 _(x+2)x=2)  x-2
x? + dx+ 4 (x + 2)? x+2

f x3+2xz+x= x(x2+2x+ 1) _x(x+ 1)2 _x(e+ 1)
3x+3 3(x+1) 3(x+ 1) 3
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31 BE0 Expresa cada enunciado con una identidad:

a) La raiz cuadrada del cociente de dos niimeros es igual al cociente de las raices

cuadradas del dividendo y del divisor.

b) La potencia del producto de dos nimeros es igual al producto de las potencias
de los factores.

¢) La hipotenusa de un tridngulo rectdngulo es igual a la raiz cuadrada de la suma
de los cuadrados de los catetos.

d) El producto de un niimero por el siguiente es igual a ese nimero mds su cua-

drado.

a)\fi=£ b) (a-6)" = a” - b7
b b
Q) a=\b?+c? Dxlx+1) =x2+x

Unidad 4. El lenguaje algebraico
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Pag. 12
IEIEFLEXIONA SOBRE LA TEORIA

38 B0 ;Cudndo se dice que un niimero es 747z de un polinomio?

Comprueba si 3 es raiz de alguno de estos polinomios:
P=x3-2x2+x-12
Q=x>-5x>-7x
R = (x* - 5x + 10)(x - 3)
¢Es 0 raiz de alguno de los polinomios anteriores?
Cuando al sustituir x por ese niimero, el valor del polinomio es 0.
P=33-2.32+43-12=27-18+3-12=0 — 3esraizde P.
Q=3%-5.32-7.3=27-45-21#0 — 3noesraizde Q.
R=(3%-5.334+10)(3-3)=0 — 3esraizde R.

39 W00 ;Cudl debe ser el valor de £ para que -2 sea raiz del polinomio:
x3—5x2—7x+ k2

Justifica tu respuesta.

Para que —2 sea raiz de ese polinomio, al dar a x ese valor el polinomio debe ser
igual a 0. Por tanto:

(<2)3-5(22-7(=2)+k=0 —> —-8-20+14+k=0 — k=14

40 =00 ;Cul es el resultado de multiplicar una fraccién por su inversa?

Compriebalo con

y su inversa.
X+

El producto de una fraccién por su inversa es igual a 1.

x x+2 _ x(x+2) _1
x+2 X (x+2)x

Mmoo a) Simplifica esta expresién: 2 — (a + 1)(a - 1).
b) ;Sabes cuil es el valor de 75002 — 7501 - 7499 sin utilizar la calculadora?
Aal— (a+D)a-1D=a2-@?-1)=a?-a*>+1=1
b) 7500% — 7501 - 7499 = 1, segtin hemos comprobado en el apartado a).

42 mm0 a) Simplifica la expresién (z + 1)? — (a — 1)2.
b) Halla, sin utilizar la calculadora, el valor de 2 5012 — 2 4992
A @+1)—(@-12=0?+1+20)—@*+1-2a)=a*+1+2a—a*-1+2a=4a
b) 25012 -2499% = 4 - 2500 = 10000

43 mmn Averigua cudl debe ser el valor de 2, en cada caso, para que las dos expre-

siones sean idénticas:
a) Bx+a)(3x—a) +7 y 9x*-18 b) (x— a)? + 2xa— 46 y x? + 18
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Q) Bx+a)Bx—a)+7=9x2—a’+7

Si 9x?—4a?+7=9x?-18 —> —a?+7=-18 — az=25<ZZis

b) (x — @) + 2xa — 46 = x% + a® — 2xa + 2xa — 46 = x% + a* — 46

Si x2+a?-46=x2+18 — 4?2-46=18 — 42=64<Z:§8

IAROFUNDIZA
44 mm0 Opera y simplifica todo lo posible las siguientes expresiones:
X 3 2 —4x 1 x+2
: - b .
a)x2_1 (x+1 x—l) )((x+2)2+x+2) x2+4

c) 1—%: [(x+ 2)_"236_"1]

x+1 x-1

R ( 3 2 )= x ,(3x—3—2x—2)= x L x=5 _
x2-1 x2-1 x2-1 x2-1 x2-1
x(x*-1)  «x

W -D-5) x-S
b)( —4x L1 ) x+2 =(—4x+x+2). x+2 _
(x+2)2% x+2] x2+4 (x + 2)? x2+ 4
_3x+2 x+2 _ (Bx+2)x+2)
_(x+2)2 2+ 4 (x + 2)%(x% + 4) -
_ —3x+ 2
T v+ 2)(x2 + 4)

9 1—2:[(x+2)——"2+1]:1—2;[x(x+2)—x2—1]=
X

X X X

=]_—

3 (xP+2x—x*-1 _1_3.2x=1_
x x x x
o 3x  _q__3 _2x-1-3 2x-4

x(2x—1) 2x—1 2x—1 2x—1

49 mE0 Expresa algebraicamente el drea total y el volumen de un ortoedro cuyas di-
mensiones son tres ndmeros consecutivos.

Area: 2[(x+ 1)(x+2) +x(x+ 1) + x(x + 2)] =
=2% +3x+2+x2+x+x2+2x) =

=2(3x2+6x+2) =6x2+12x + 4

Volumen: x(x+ D)(x+2) =x(x2+3x+2) =

=x3 + 3x% + 2x
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Pég. 14

46 mE0) Expresa algebraicamente el 4rea total y el volu-
men de un cilindro cuya altura mide el doble del radio

de la base.
Area: 2mR? + 2mR - 2R = 2mR? + 4TR? = 6nR2
Volumen: mR?%.2R=2nR3

41 mE0) Expresa algebraicamente el drea de este trapecio isésceles:

v Quizd te sea titil recordar el teorema de Pitdgoras.

X

Altura: h =V9 —x2
N 2
Area: (3x + x)2 9—x” _ 2xV9 — x2
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